

Pe scurt.

Consiliul Local Constanța, pus pe împărțit bani în stânga și în dreapta

Zi decisivă pentru municipiul Constanța! Consilierii locali din Constanța se reunesc, joi, 15 februarie, pentru a vota, printre altele, bugetul local al orașului, pentru 2018. Pe ordinea de zi mai figurează alte 22 de proiecte de hotărâre. Cele mai multe au legătură cu bugetele instituțiilor subordonate Consiliului Local Constanța. Astfel, vor fi dezbătute și votate proiectele de buget ale S.C.I.L. Confort Urban SRL, Regiei Autonome de Transport în Comun și Regiei Autonome de Distribuție a Energiei Termice. De asemenea, se va discuta și despre alocarea unei sume din bugetul local pentru premierea sportivilor constănțeni și a antrenorilor principali constănțeni din cadrul Clubului sportiv „Farul” Constanța care au obținut performanțe deosebite la competițiile internaționale oficiale din a doua parte a anului 2017. Se vor aloca bani de la bugetul local pentru finanțarea Asociației Județene de Handbal Constanța în vederea organizării turneului „Final Four Cupa României” la handbal masculin. Un alt proiect important pe ordinea de zi are în vedere premierea sportivului constănțean și a antrenorului principal constănțean din cadrul Liceului cu program sportiv „Nicolae Rotaru” Constanța care au obținut performanțe deosebite la competiția internațională „Campionatul European de Tenis de Masă juniori – Riva del Garda/Italia.

De ce sunt scutite firmele de IT de impozite?

Președintele Senatului, Călin Popescu Tăriceanu, a declarat sâmbătă că Guvernul trebuie să găsească soluții pentru a ajuta IT-iștii sau persoanele cu dizabilități. El a susținut că nu este „confortabil” cu ideea de a scuti lucrătorii în domeniul IT de impozite, afirmând că „sunt și alte categorii valoroase și nu au aceleași beneficii”. „Guvernul trebuie să găsească o soluție deplin legală și constituțională, pentru a nu lăsa să se producă în domeniile la care v-ați referit, IT sau persoane cu dizabilități, corecții negative. Trebuie să găsească o soluție și Ministerul Justiției poate da aceste avize. Vor discuta împreună, cu siguranță, să găsească o soluție. A fost o soluție urgentă, că de-aia e Ordonanță de urgență, să remedieze această situație”, a declarat Tăriceanu. El a spus că specialiștii în IT trebuie ținuți în țară, ei fiind o forță valoroasă de muncă, dar „sunt și alte categorii valoroase și nu au aceleași beneficii”. Guvernul a adoptat în ședința de joi, 8 februarie, o OUG de corectare a Codului Fiscal, astfel că în cazul contractelor part-time angajatul va plăti impozit raportat la venit, iar restul va fi suportat de angajator. În privința angajaților scutiți de impozit până acum, precum cei din IT și din cercetare, aceștia vor beneficia în continuare de scutiri, cu condiția ca angajatorul să nu-și fi diminuat totalul cheltuielilor de personal față de luna precedentă.

Oraș-magnet sau... „fugi cât mai poți”?

Ce s-a ales de acordul Primăriei Constanța cu Banca Mondială

Vă amintiți când, toamna trecută, Primăria Constanța anunța că a încheiat un acord de asistență cu banca Mondială în valoare de aproape un milion de euro? Acest lucru presupune ca Banca Mondială să ajute administrația locală să transforme Constanța într-un oraș „smart”, lucru pe lângă care orice misiune imposibilă ar părea floare la ureche. Sau, cum s-au exprimat reprezentanții autorităților locale din Constanța la momentul încheierii acordului, municipalitatea a împrumutat acești bani pentru „acordarea de asistență de specialitate în: consolidarea capacității de planificare și management al investițiilor, îmbunătățirea capacității de management al activelor municipale și de regenerare urbană, sporirea gradului de competitivitate a zonei metropolitane”.

■ **PRIMUL RAPORT** ■ Ei bine, acordul cu pricina și-a arătat primele roade. La sfârșitul săptămânii trecute, Primăria Constanța și Banca Mondială au prezentat un raport de analiză asupra profilului zonei urbane funcționale Constanța – Pol Național de Dezvoltare. Adică au pus pe tapet rezultatele unor studii efectuate în ultimele luni care arată cum stă Constanța, ca zonă, la capitolul populație, imagine, percepție publică și, în general, plusurile și minusurile municipiului și împrejurimilor. „Suntem conștienți de potențialul pe care îl are orașul și ne angajăm să abordăm într-o manieră integrată dezvoltarea urbană și atragerea de investiții, în scopul de a deveni mai competitiv și mai atractiv pentru oameni, afaceri și turism.



Constanța este una dintre puținele zone urbane din lume care lucrează direct cu Banca Mondială. Prin accesarea acestei asistențe tehnice personalizate, ne propunem să folosim din expertiza și experiența dovedite pe care Banca Mondială le are și să oferim o șansă în plus orașului să se dezvolte sănătos și durabil”, a declarat primarul Constanței, Decebal Făgădău. a rândul său, reprezentantul Băncii Mondiale, Marcel Ionescu-Heroiu, a declarat: „În ultimii ani, ritmul de creștere economică al Constanței depășește, de multe ori considerabil, nivelul înregistrat de alte orașe la nivel internațional. Constanța are un potențial deosebit și are foarte multe oportunități de dezvoltare care trebuie cât mai bine fructificate. Zona Metropolitană Constanța este una din puținele în care s-a înregistrat o creștere demografică în ultimul timp în contextul în care populația României este într-o continuă scădere. Acesta este cel mai bun indicator, un oraș care

reprezintă un magnet pentru oameni este într-adevăr un oraș competitiv și un oraș care are potențial”.

■ **CĂȚI ROMÂNI VOR LA CONSTANȚA?** ■ Experții Băncii Mondiale au prezentat și rezultatele unui sondaj realizat la nivel național, cu privire la percepția pe care o au românii despre Constanța și potențialul său. Conform acestui sondaj, 22,2% dintre români ar alege să se mute la Constanța, iar printre motivele cel mai frecvent invocate de către respondenți în privința acestei alegeri se regăsesc: apropierea față de mare și o bună calitate a vieții pe care o oferă orașul. De asemenea, conform sondajului, peste 10 milioane de români au vizitat Constanța în ultimii 5 ani, acest aspect indicând potențialul deosebit pe care îl are Zona Metropolitană Constanța din punct de vedere turistic. Să sperăm că aceste date se vor dovedi utile la ceva și nu vor fi doar vorbe scrise în studii pe bani mulți.

Enel oprește activitatea unei agenții SPIT! Vezi cum e posibil!

Multe neplăceri sunt cauzate de opririle de curent programate de Enel. Printre altele, acest lucru afectează și posibilitatea constănțenilor de a-și plăti taxele și impozitele la una dintre agențiile fiscale din municipiu. Este vorba despre agenția fiscală din str. Badea Cârțan nr. 3, care luni, 12 februarie, va fi închisă pentru operațiunile specifice, exceptând eliberarea în termenul legal a certificatelor de

atestare fiscală. „Măsura vine ca urmare a întreruperii alimentării cu energie electrică de către Enel Distribuție Dobrogea, pentru efectuarea unor lucrări de modernizare, reparații și întreținere a unor instalații electrice”, se arată într-un comunicat SPIT. Reprezentantii instituției recomandă cetățenilor să se adreseze celorlalte ghișee, de la Agenția fiscală nr. 2 (din str. N. Grindeanu nr. 66),

Agenția fiscală nr. 3 (din str. Sulmona nr. 22), Agenția fiscală nr. 5 (de la City Park Mall) și Agenția fiscală nr. 6 (din bd. Tomis nr. 112). „Amintim că pentru a alege agenția fiscală mai puțin aglomerată la care se vor deplasa, contribuabilii pot accesa site-ul www.spit-ct.ro, secțiunea SPIT live”, mai spun cei de la SPIT. Reprezentantii instituției mai anunță că de marți, 13 februarie, agenția revine la program normal.

Consultare publică pe tema dezinsecției și deratizării!

Nu mai este mult și vine vara, iar odată cu ea, orașul va fi asaltat de tântari, este posibil ca rozătoarele să își facă simțită prezența, iar plantele riscă tot mai mult să fie atacate de dăunători. De aceea, este important să se stabilească din timp cum va fi ales operatorul economic ce se va ocupa de dezinsecție, deratizare și tratamente fitosanitare. De aceea, Primăria Constanța a lansat, în dezbatere și consultare publică, proiectul de hotărâre privind decizia de delegare a gestiunii prin contract

de achiziție publică privind serviciul public de dezinsecție, deratizare și tratamente fitosanitare. Documentul poate fi consultat, începând cu data de 12 februarie, pentru o perioadă de 30 de zile. Proiectul este disponibil la sediul Primăriei municipiului Constanța, str. Ștefan Mihăileanu nr.10 și pe site-ul instituției www.primaria-constantina.ro la secțiunea „De interes public” - Transparență Decizională pe Legea 52/2003 – Informare și consultare publică”. Actul se poate obține în

format electronic, pe baza de cerere depusă la sediul Primăriei din str. Ștefan Mihăileanu nr. 10. Se pot trimite propuneri, sugestii sau opinii cu valoare de recomandare, privind proiectul de hotărâre. Acestea pot fi trimise în scris, prin poștă, la sediul Primăriei municipiului Constanța din str. Ștefan Mihăileanu nr. 10, prin fax, la numărul 0241/488.176, prin email, la adresa luiza.para@primaria-constantina.ro. Informații suplimentare pot fi obținute la telefon 0241/488.178, persoană de contact Luiza Pară.